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令和６年度 尾道市市民満足度調査の結果 

●調査目的 

尾道市総合計画に掲げる政策目標の達成度を測り、その結果を第４次実施計画（令和６

～８年度）へ反映させて、総合計画後期基本計画の目標年次に将来目標値を達成するこ

と。 

 

●調査方法 

 調査対象者 

○尾道市内在住の 18 歳以上の住民 

調査方法 

○郵送で調査票を配布し、郵送又はインターネットで回収 

調査期間 

○令和６年５月１日から令和６年５月 31 日まで 

 

●回収結果 

調査対象 配布数 有効回収数 有効回収率 

尾道市内在住の 18 歳以上の住民 3,000 
128(WEB)  4.3％ 

1,044(郵送) 34.8％ 

計 3,000 1,172 39.1％ 
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男性

42.8％

女性

52.6％

その他

0.0％
無回答 4.5％

n=1172

１.回答者の属性  

 

■性別 

 性別は、「男性」が 42.8％、「女性」が 52.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢 

 年齢は、「70 歳以上」との回答が 38.1％と最も高く、次いで「60 歳～69歳」が 17.0％、「50 歳～59

歳」が 13.9％などの順となっており、60 歳以上で全体の５割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18歳～29歳

8.0％

30歳～39歳

10.6％

40歳～49歳

11.2％

50歳～59歳

13.9％
60歳～69歳

17.0％

70歳以上

38.1％

無回答

1.2％

n=1172
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■家族構成 

 家族構成は、「夫婦のみ」との回答が 30.5％と最も高く、次いで「夫婦と子どもの二世代」が

21.5％、「単身」が 14.5％などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■居住地域 

 居住地域は、「尾道地域」との回答が 53.8％と最も高く、次いで「向島地域」が 16.3％、「因島地

域」が 16.0％などの順となっており、尾道地域で過半数を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単身

14.5％

夫婦のみ

30.5％

本人と子どもの二世代

8.0％

夫婦と子どもの

二世代

21.5％

本人と親の二世代

9.0％

夫婦と親の

二世代

2.3％

三世代

6.8％

その他 5.4％
無回答

2.0％

n=1172

尾道地域（中部）

21.7％

尾道地域（東部）

16.3％

尾道地域（西部）

7.3％

尾道地域（北部）8.5％

御調地域

5.0％

向島地域

16.3％

因島地域（北部）

7.3％

因島地域（南部）

8.7％

生口島地域

7.2％

無回答

1.6％

n=1172

尾道地域

53.8％
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■居住状況 

 居住状況は、「出身は尾道市以外」との回答が 30.9％と最も高く、次いで「出身が尾道市で、市外で

の居住経験がある」が 27.6％、「出身は尾道市で、ずっと市内の同じ地域に住んでいる」が 22.0％

などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.0 17.9 27.6 30.9 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 1172

出身は尾道市で、ずっと市内の同じ地域に住んでいる

出身は尾道市で、ずっと市内に住んでいるが、市内での転居経験がある

出身が尾道市で、市外での居住経験がある

出身は尾道市以外

無回答
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■尾道市に住んでいる理由 

 尾道市に住んでいる理由は、「親との同居・近居」との回答が 38.0％と最も高く、次いで「その他」

が 23.0％、「自然環境が良い」が 10.4％などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.0

10.4

9.5

3.0

2.5

1.5

1.2

1.2

0.3

0.3

0.1

0.1

0.1

23.0

8.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

親との同居・近居

自然環境が良い

生活環境・住環境が良い

働きやすい環境が整っている

道路事情や交通の便が良い

家賃や住宅の価格が手ごろ

歴史・文化・芸術が豊かである

医療、福祉の施設・サービスが充実している

まちに活気・賑わいがある

子育て環境が充実している

文化・スポーツ・レジャー施設が充実している

教育環境が充実している

防災・防犯対策が整っている

その他

無回答

n = 1172

50.0

31.3

12.5

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職場が近い

家を建てた、家がある

尾道市在住の人との結婚

終活のため

n = 16
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働いている

52.4％
働いていない

44.2％

無回答 3.4％

n=1172

■勤務状況 

 勤務状況は、「働いている」との回答が 52.4％、「働いていない」との回答が 44.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■勤務先 

 勤務先は、「尾道市内（在宅、リモートワークを含む）」との回答が 78.3％、「尾道市外」との回答が

20.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
尾道市内（在宅、リモート

ワークを含む）

78.3％

尾道市外

20.0％

無回答 1.6％

n=614
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■雇用形態 

 雇用形態は、「正規の職員・従業員」との回答が 48.9％と最も高く、次いで「パート」が 17.9％、

「雇人のない業主」が 6.8％などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■仕事の種類 

 仕事の種類は、「専門的・技術的職業」との回答が 23.6％と最も高く、次いで「事務・営業系の職

業」「販売・サービス系の職業」が 20.8％、「技能・建設・輸送系の職業」が 20.7％などの順となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

専門的・技術的

職業

23.6％

事務・営業系の

職業

20.8％販売・サービス

系の職業

20.8％保安系の職業

0.3％

農林漁業系の職業

4.7％

技能・建設・

輸送系の職業

20.7％

運搬・清掃・

包装系の職業

2.4％

その他

4.9％

無回答 1.6％

n=614

48.9

17.9

4.6

5.7

2.3

0.3

5.0

2.1

6.8

3.4

0.3

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

正規の職員・従業員

パート

アルバイト

契約社員

嘱託

労働派遣事業所の派遣社員

会社などの役員

雇人のある業主

雇人のない業主

自家営業の手伝い（家族従業者）

家庭内の賃仕事（内職）

無回答

n = 614
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■現在の状況 

 現在の状況は、「学生」が 2.1％、「専業主婦/主夫」が 40.2％、「その他」が 53.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学生

2.1％

専業主婦/主夫

40.2％

その他

53.3％

無回答

4.4％

n=518
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２.暮らしに関する評価 

■尾道市への愛着 

 「尾道市への愛着」では、『愛着を感じている』（「感じている」+「やや感じている」）人は 69.3％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■尾道市民であることの誇り 

 「尾道市民であることの誇り」では、『誇りを感じている』(「感じている」+「やや感じている」)

人は 53.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■尾道市に住み続けたいか 

 「尾道市に住み続けたいか」では、「住み続けたい」との回答が 57.6％と最も高く、「当分の間は住

み続けたい」の 26.3％と合わせると 83.9％となっている。 

 

 

 

 

 

住み続けたい

57.6 

当分の間は

住み続けたい

26.3 

市内の他の場所に

移りたい

4.3 

市外に移りたい

7.9 

無回答

3.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

凡例

令和６年度(n=1172)

（％）

感じている

42.3 

56.8 

30.5 

やや感じている

27.0 

25.0 

48.0 

どちらとも

いえない

17.6 

11.0 

14.8 

あまり

感じていない

6.6 

4.3 

4.4 

感じていない

3.8 

1.8 

1.2 

無回答

2.6 

1.0 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

凡例

令和６年度(n=1172)

令和３年度(n=1179)

令和元年度(n=1137)

（％）

住み続けたい

65.8 

当分の間は

住み続けたい

17.7 

どちらとも

いえない

9.8 

どちらかといえば

住み続けたくない

3.8 

住み続けたくない

1.3 

無回答

1.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

凡例

令和３年度(n=1179)

（％）

感じている

26.5 

41.1 

やや感じている

26.7 

25.8 

どちらともいえない

28.4 

22.1 

あまり

感じていない

9.3 

6.6 

感じていない

6.3 

2.9 

無回答

2.8 

1.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

凡例

令和６年度(n=1172)

令和３年度(n=1179)

（％）
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■今後住んでみたい場所 

 「今後住んでみたい場所」では、「福山市」、「その他の地域」との回答が 24.7％と最も高く、次いで

「大阪圏（京都、大阪、兵庫、奈良）」が 16.1％、「東京圏（東京、神奈川、千葉、埼玉）」が

10.8％などの順となっている。 

 

 
 

 

■今後住んでみたい場所を選んだ理由 

 「今後住んでみたい場所を選んだ理由」では、「道路事情や交通の便が良い」との回答が 46.2％と最

も高く、次いで「生活環境・住環境が良い」が 39.8％、「まちに活気・賑わいがある」が 38.7％、

「文化・スポーツ・レジャー施設が充実している」が 36.6％などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.7 9.7
2.2

1.1
1.1

6.5 16.1 10.8 24.7 3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=93）

福山市 広島市
三原市 東広島市
その他の広島県内 岡山県
大阪圏（京都、大阪、兵庫、奈良） 東京圏（東京、神奈川、千葉、埼玉）
その他の地域 無回答

46.2

39.8

38.7

36.6

35.5

34.4

21.5

17.2

17.2

15.1

10.8

9.7

8.6

5.4

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

道路事情や交通の便が良い

生活環境・住環境が良い

まちに活気・賑わいがある

文化・スポーツ・レジャー施設が充実している

働きやすい環境が整っている

医療、福祉の施設・サービスが充実している

子育て環境が充実している

歴史・文化・芸術が豊かである

教育環境が充実している

家賃や住宅の価格が手ごろ

自然環境が良い

防災・防犯対策が整っている

親との同居・近居

その他

無回答

全体（n=93）
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■住み続けたい理由 

 「住み続けたい理由」では、「親との同居・近居」との回答が 32.3％と最も高く、次いで「自然環境

が良い」が 31.6％、「生活環境・住環境が良い」が 28.6％などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■現在住んでいる場所への不満の有無 

 「現在住んでいる場所への不満の有無」では、「はい」が 74.1％、「いいえ」が 16.8％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

  

32.3

31.6

28.6

12.1

9.2

6.9

6.1

3.6

3.4

1.4

1.0

0.9

0.5

20.1

5.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

親との同居・近居

自然環境が良い

生活環境・住環境が良い

道路事情や交通の便が良い

歴史・文化・芸術が豊かである

働きやすい環境が整っている

医療、福祉の施設・サービスが充実している

まちに活気・賑わいがある

家賃や住宅の価格が手ごろ

文化・スポーツ・レジャー施設が充実している

子育て環境が充実している

教育環境が充実している

防災・防犯対策が整っている

その他

無回答
全体（n=983）

74.1 16.8 9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=143）

はい いいえ 無回答
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■他の場所に移りたい理由 

 「他の場所に移りたい理由」では、「道路事情や交通の便が悪い」との回答が 68.9％と最も高く、次

いで「生活環境・住環境が悪い」が 41.5％、「まちに活気・賑わいがない」「医療、福祉の施設・サ

ービスが不十分である」がともに 36.8％などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.9

41.5

36.8

36.8

33.0

27.4

17.9

17.0

17.0

16.0

12.3

7.5

1.9

12.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道路事情や交通の便が悪い

生活環境・住環境が悪い

まちに活気・賑わいがない

医療、福祉の施設・サービスが不十分である

働きやすい環境が整っていない

文化・スポーツ・レジャー施設が不足している

教育環境に不安がある

家賃や住宅の価格が高い

防災・防犯対策が不十分である

子育て環境に不安がある

自然環境が悪い

歴史・文化・芸術に触れる機会が少ない

親との同居・近居

その他

無回答
全体（n=106）
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３.尾道市の取組に関する評価 

（１）現状の満足度評価 

 『満足している』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）は、「観光都市尾道の景観保持」が８割

を超え最も高く、次いで「良好な景観の形成」、「高速道路や港の整備」などの順となっている。 

 「そう思わない」は、「まちなかの賑わい（御調）」（49.2%）が最も多く、次いで「まちなかの賑わ

い（因島）」（48.9%）、「まちなかの賑わい（生口島）」（36.9％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

【現状の評価（満足度）】（満足度の高い順） 

そう思う

40.5

17.2

19.8

16.9

18.1

10.9

6.6

5.9

7.0

8.4

6.4

6.7

6.0

6.7

8.6

5.3

4.3

6.3

6.5

6.4

5.0

5.6

5.6

5.1

4.9

4.3

3.1

5.7

4.2

4.6

3.6

7.0

3.0

7.8

4.4

6.4

4.8

2.6

2.7

4.1

2.7

3.1

4.8

1.6

2.3

6.8

1.7

1.1

ややそう思う

39.8

50.9

47.6

46.2

36.6

40.2

40.8

39.5

36.4

33.7

34.7

33.3

33.7

32.5

30.5

33.5

33.6

31.5

31.2

31.0

32.1

31.0

27.9

28.3

28.5

29.0

29.9

27.0

28.3

27.1

26.7

22.8

26.7

21.2

24.3

21.4

21.0

21.8

21.3

17.9

19.2

16.7

14.3

17.3

15.7

5.1

7.1

5.3

あまりそう思わない

11.3

22.3

19.7

24.3

29.1

31.7

31.5

32.5

31.5

42.3

33.8

41.9

36.9

33.2

37.8

36.8

39.6

43.5

41.2

42.0

37.8

33.7

47.4

37.2

40.9

38.5

39.2

45.1

35.2

39.3

42.2

28.0

43.9

33.7

41.3

45.4

52.7

44.2

44.8

43.3

44.4

56.5

40.5

54.5

51.1

33.9

42.4

41.0

そう思わない

4.3

5.1

8.6

8.4

12.5

13.2

9.1

9.0

11.9

9.6

14.9

10.8

11.3

17.7

19.6

8.5

9.7

12.5

14.7

15.5

11.3

13.8

12.7

15.4

14.3

10.5

10.8

14.8

14.2

13.1

10.7

13.1

11.1

33.9

14.1

21.9

12.4

14.1

19.1

29.0

20.1

14.0

36.9

19.9

18.9

49.2

33.6

48.9

無回答

4.1

4.5

4.3

4.2

3.8

3.9

12.0

13.1

13.2

5.9

10.2

7.3

12.1

9.9

3.5

15.9

12.8

6.1

6.4

5.1

13.7

15.9

6.3

14.0

11.4

17.7

17.0

7.5

18.0

15.8

16.8

29.2

15.3

3.4

15.9

4.9

9.1

17.3

12.0

5.7

13.6

9.7

3.6

6.8

11.9

5.1

15.2

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

観光都市尾道の景観保持

良好な景観の形成

高速道路や港の整備

社会基盤の整備

憩いの公園整備

国道や県道の整備

地域防犯・安全の確保

情報公開の推進

介護サービスの充実

市民の「おもてなしの心」

高齢者への支援体制の充実

芸術・文化行事の開催

消費生活支援

医療体制の充実

道路の安全

人権尊重への理解

健康づくり体制の整備

デジタル環境整備の充実

自然環境の保全

交流施設の整備

自治組織活動への支援

子育て支援体制の充実

交流システムづくり

スポーツ施設の整備

防災体制の確立

教育体制の整備

教育環境の充実

芸術・文化の振興

信頼される学校づくり

生涯学習施設の整備

男女共同参画の推進

職場環境の充実

行政への市民参加の推進

公共交通機関の利便性

障害者支援の推進

良好な住環境整備

国際交流

官民協働の推進

雇用の促進

まちなかの賑わい（尾道）

新事業への支援

広域行政

まちなかの賑わい（生口島）

まちなかの賑わい（向島）

産業の活性化

まちなかの賑わい（御調）

農林漁業の活性化

まちなかの賑わい（因島）
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 「観光都市尾道の景観保持」が最も高く、次いで「良好な景観の形成」、「高速道路や港の整備」な

どの順となっている。 
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-0.308 
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-0.341 
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-0.357 

-0.360 

-0.391 

-0.395 

-0.431 

-0.516 

-0.549 

-0.578 

-0.639 

-0.670 

-0.682 

-0.694 

-0.780 

-0.792 

-0.797 

-0.938 

-1.169 

-1.196 

-1.365 

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

観光都市尾道の景観保持

良好な景観の形成

高速道路や港の整備

社会基盤の整備

憩いの公園整備

地域防犯・安全の確保

国道や県道の整備

情報公開の推進

介護サービスの充実

人権尊重への理解

市民の「おもてなしの心」

消費生活支援

高齢者への支援体制の充実

芸術・文化行事の開催

健康づくり体制の整備

自治組織活動への支援

子育て支援体制の充実

職場環境の充実

全施策平均

医療体制の充実

デジタル環境整備の充実

教育体制の整備

自然環境の保全

教育環境の充実

道路の安全

交流施設の整備

信頼される学校づくり

スポーツ施設の整備

生涯学習施設の整備

防災体制の確立

男女共同参画の推進

交流システムづくり

芸術・文化の振興

行政への市民参加の推進

障害者支援の推進

国際交流

官民協働の推進

良好な住環境整備

雇用の促進

公共交通機関の利便性

広域行政

新事業への支援

産業の活性化

まちなかの賑わい（向島）

まちなかの賑わい（尾道）

まちなかの賑わい（生口島）

農林漁業の活性化

まちなかの賑わい（御調）

まちなかの賑わい（因島）

全施策平均

値は、そう思う（満足）：2点／ややそう思う：1 点／あまりそう思わない：-1 点／思わない（不満足）：-2 点とし

て、それぞれの回答数に乗じた総和を有効回答数で除したもの 

【現状の評価（満足度）】（満足度の高い順） 
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（２）今後の取組の重要性 

 『重要である』（「重要である」と「やや重要である」の合計）は、「道路の安全」が約９割で最も高

く、次いで「医療体制の充実」、「高齢者への支援体制の充実」などの順となっている。 

 「重要でない」は、「広域行政」（24.7%）が最も高く、次いで「国際交流」（22.3%）、「交流システム

づくり」（20.3％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

  

【今後の取組（重要度）】（重要度の高い順） 
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凡例

道路の安全

医療体制の充実

高齢者への支援体制の充実

公共交通機関の利便性

良好な住環境整備

社会基盤の整備

介護サービスの充実

観光都市尾道の景観保持

防災体制の確立

良好な景観の形成

雇用の促進

産業の活性化

国道や県道の整備

消費生活支援

地域防犯・安全の確保

自然環境の保全

子育て支援体制の充実

健康づくり体制の整備

教育環境の充実

障害者支援の推進

農林漁業の活性化

信頼される学校づくり

新事業への支援

教育体制の整備

まちなかの賑わい（御調）

スポーツ施設の整備

生涯学習施設の整備

まちなかの賑わい（生口島）

交流施設の整備

まちなかの賑わい（因島）

高速道路や港の整備

情報公開の推進

自治組織活動への支援

まちなかの賑わい（尾道）

憩いの公園整備

官民協働の推進

人権尊重への理解

市民の「おもてなしの心」

デジタル環境整備の充実

行政への市民参加の推進

まちなかの賑わい（向島）

男女共同参画の推進

芸術・文化行事の開催

交流システムづくり

芸術・文化の振興

職場環境の充実

国際交流

広域行政
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 「医療体制の充実」が最も高く、次いで「高齢者への支援体制の充実」、「子育て支援体制の充実」

などの順となっている。 
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0.6524 
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0.6285 

0.4874 

0.4373 
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医療体制の充実

高齢者への支援体制の充実

子育て支援体制の充実

介護サービスの充実

雇用の促進

道路の安全

教育環境の充実

産業の活性化

信頼される学校づくり

防災体制の確立

教育体制の整備

農林漁業の活性化

障害者支援の推進

公共交通機関の利便性

地域防犯・安全の確保

消費生活支援

健康づくり体制の整備

職場環境の充実

良好な住環境整備

観光都市尾道の景観保持

社会基盤の整備

新事業への支援

国道や県道の整備

良好な景観の形成

生涯学習施設の整備

全施策平均

自然環境の保全

スポーツ施設の整備

官民協働の推進

情報公開の推進

自治組織活動への支援

まちなかの賑わい（御調）

人権尊重への理解

高速道路や港の整備

男女共同参画の推進

交流施設の整備

行政への市民参加の推進

まちなかの賑わい（生口島）

まちなかの賑わい（因島）

まちなかの賑わい（尾道）

憩いの公園整備

まちなかの賑わい（向島）

デジタル環境整備の充実

市民の「おもてなしの心」

交流システムづくり

芸術・文化行事の開催

芸術・文化の振興

国際交流

広域行政

全施策平均

値は、重要である：2 点／やや重要である：1 点／あまり重要でない：-1 点／重要でない：-2 点として、それぞれの回

答数に乗じた総和を有効回答数で除したもの 

【今後の取組（重要度）】（重要度の高い順） 
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（３）満足度と重要度の対比分析 

〔全体〕満足度と重要度の対比 

 「子育て支援体制の充実」、「高齢者への支援体制の充実」、「介護サービスの充実」は、満足度がや

や高く、重要度が高い。 

 「雇用の促進」、「産業の活性化」は、満足度が低く、重要度が高い。 

 「道路の安全」、「信頼される学校づくり」、「防災体制の確立」は、満足度はやや低いが、重要度が

高い。 
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市民の「おもてなしの心」

消費生活支援
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芸術・文化行事の開催

健康づくり体制の整備

自治組織活動への支援

子育て支援体制の充実

職場環境の充実

全施策平均

医療体制の充実

デジタル技術での利便性

教育体制の整備

自然環境の管理

教育環境の充実

道路の安全

地域防犯・安全の確保

信頼される学校づくり

満足度

スポーツ施設の整備

重要度

生涯学習施設の整備

防災体制の確立

男女共同参画の推進

交流システムづくり

芸術・文化の振興

行政への市民参加の推進

障害者支援の推進

国際交流

官民協働の推進

良好な住環境整備

雇用の促進

公共交通機関の利便性

広域行政

新事業への支援

観光都市尾道の景観保持

まちなかの賑わい（向島）
まちなかの賑わい（尾道）

まちなかの賑わい（生口島）

農林漁業の活性化

まちなかの賑わい（御調）

まちなかの賑わい（因島）

良好な景観の形成

交流施設の整備

高速道路や港の整備

社会基盤の整備

憩いの公園整備

国道や県道の整備

情報公開の推進

介護サービスの充実

人権尊重への理解

産業の活性化

（低い）満足度（高い）

（
高
い
）
重
要
度
（
低
い
）

【 全 体 】

令和６年度
満足度平均値：-0.25

令和６年度
重要度平均値：1.15
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〔分野別〕満足度と重要度の対比、過去調査との比較 

≪交通・生活基盤≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「公共交通機関の利便性」は、満足度が低く、重要度がやや高いことから、今後重点的な取組が必

要と考えられる。 

 「道路の安全」は、満足度がやや低く、重要度が高い。 

 「社会基盤の整備」は、満足度が高く、重要度がやや高い。 

 

【過去調査との比較】 

 「道路の安全」は、満足度、重要度ともに大きな変化はない。 

 「社会基盤の整備」は、満足度、重要度ともに下がっている。 

 「公共交通機関の利便性」、「良好な住環境整備」は、満足度に大きな変化はないが、重要度が上が

っている。 
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デジタル環境整備の充実

全施策平均

（
高
い
）
重
要
度
（
低
い
）

（低い）満足度（高い）

【交通・生活基盤】

令和６年度項目

令和３年度項目

全施策平均
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≪交流≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「まちなかの賑わい（御調）」は、満足度が低く、重要度がやや低い。 

 「国際交流」は、満足度がやや低く、重要度が低い。 

 「おもてなしの心」は、満足度がやや高く、重要度が低い。 

 「広域行政」及び「まちなかの賑わい（因島）」は、満足度と重要度ともに低くなっている。 

 

【過去調査との比較】 

 「まちなかの賑わい（尾道）」は、満足度、重要度ともに大幅に下がっている。 

 「まちなかの賑わい（御調、向島、因島、生口島）」は、いずれも重要度が少し上がっている。 
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広域行政

まちなかの賑わい（御調）

まちなかの賑わい（向島）

まちなかの賑わい（生口島）

満足度

重要度

交流施設

交流システム

全施策平均

おもてなしの心

国際交流

令和６年度項目

令和３年度項目

全施策平均

【 交 流 】

まちなかの賑わい（尾道）

まちなかの賑わい（因島）
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≪地域の文化・景観≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「自然環境の保全」は、満足度、重要度ともほぼ全施策の平均値となっている。 

 「芸術・文化の振興」は、満足度がやや低く、重要度は低い。 

 「観光都市尾道の景観保持」、「良好な景観の形成」は満足度が高く、重要度はやや高い。 

 

【過去調査との比較】 

 すべての項目において、満足度と重要度が下がっている。 
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1,40

0,20

0,40

0,60

0,80

1,00

1,20

-0,8

1,60

1,80

満足度

芸術・文化行事の開催芸術・文化の振興

自然環境の保全

観光都市尾道の景観保持

良好な景観の形成

全施策平均

重要度
令和６年度項目

令和３年度項目

全施策平均

【地域の文化・景観】
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≪産業≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「雇用の促進」及び「産業の活性化」は、満足度が低く、重要度が高いことから、今後重点的な取

組が必要と考えられる。 

 「新事業への支援」及び「農林漁業の活性化」は、満足度が低く、重要度がやや高い。 

 「職場環境の充実」は、満足度がほぼ全施策の平均値で、重要度がやや高い。 

 

【過去調査との比較】 

 すべての項目において、満足度が下がっているが、重要度に大きな変化は見られない。 

 

 

 

  

（
高
い
）
重
要
度
（
低
い
）
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1,60

1,80
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満足度

重要度

雇用の促進

産業の活性化

全施策平均

職場環境の充実

農林漁業の活性化

新事業への支援

令和６年度項目

令和３年度項目

全施策平均

【 産 業 】
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≪教育・学習≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「信頼される学校づくり」、「教育環境の充実」は、満足度がやや低く、重要度が高いことから、今

後重点的な取組が必要と考えられる。 

 「教育体制の整備」は、満足度がほぼ全施策の平均値で、重要度がやや高い。 

 「生涯学習施設の整備」は、満足度がやや低く、重要度がほぼ全施策の平均値となっている。 

 「男女共同参画の推進」は、満足度と重要度ともにやや低い。 

 

【過去調査との比較】 

 すべての項目において、満足度と重要度が下がっている。 

 

 

 

 

  

（
高
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）
重
要
度
（
低
い
）

（低い）満足度（高い）

0.8

1.0

1.2

1.4

1.6

1.8

-0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2
満足度

重要度

教育環境の充実

信頼される学校づくり

教育体制の整備

生涯学習施設の整備

スポーツ施設の整備

人権尊重への理解

男女共同参画の推進

全施策平均

令和６年度項目

令和３年度項目

全施策平均

【教育・学習】
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≪子育て・医療・福祉≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「障害者支援の推進」は、満足度がやや低く、重要度がやや高い。 

 「医療体制の充実」は、満足度が全施策平均を僅かに下回り、重要度が高い。 

 

【過去調査との比較】 

 すべての項目で、重要度が高く大きな変化はないが、満足度が下がっている。 

 「障害者支援の推進」、「医療体制の充実」の満足度が大幅に下がっており、全施策平均を下回って

いる。 

 

 

 

  

（
高
い
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重
要
度
（
低
い
）

（低い）満足度（高い）
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1.8

2.0

-0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6
満足度

重要度

子育て支援体制の充実

健康づくり体制の整備

医療体制の充実

介護サービスの充実

障害者支援の推進

全施策平均

令和６年度項目

令和３年度項目

全施策平均

【子育て・医療・福祉】

高齢者への支援体制の充実
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≪市民協働≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「官民協働の推進」及び「行政への市民参加の推進」は、満足度と重要度ともにやや低い。 

 「情報公開の推進」は、満足度がやや高く、重要度がやや低い。 

 

【過去調査との比較】 

 すべての項目において、満足度が下がっている。 
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全施策平均

令和６年度項目

令和３年度項目

全施策平均

【市民協働】



 

25 

≪安全・安心≫ 

【満足度と重要度の対比】 

 「防災体制の確立」は、満足度がやや低く、重要度が高いことから、今後重点的な取組が必要と考

えられる。 

 「消費生活支援」及び「地域防犯・安全の確保」は、満足度と重要度ともにやや高い。 

 

【過去調査との比較】 

 「防災体制の確立」、「消費生活支援」は、満足度が下がっている。 
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令和３年度項目

全施策平均

【安全・安心】
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４. 地域幸福度（Well-Being）指標 
*
【地域における幸福度・満足度について】 

 

（１） あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0 点とすると、何点

くらいになると思いますか。いずれかの数字を 1つだけお答えください。 

 10～8点の高得点層は３割超、7～5点の中位得点層は約５割、4～0点の低得点層は 1割超となっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） あなたの住んでいる地域の暮らしにどの程度満足していますか。「とても満足」を 10 点、「と

ても不満足」を 0点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を 1つだけお答

えください。 

 10～8点の高得点層は２割台半ば、7～5点の中位得点層は約５割、4～0点の低得点層は約２割となっ

た。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） あなたの地域の人々は、大体において、どれぐらい幸せだと思いますか。「とても幸せ」を 10

点、「とても不幸」を 0 点として、いずれかの数字を 1 つだけお答えください。ここでは自分の

同居家族は除いて考えてください。 

 10～8点の高得点層は１割超、7～5点の中位得点層は３割台半ば、4～0点の低得点層は１割超とな

った。  

 

 

 

  

                                            
*
出所：一般社団法人スマートシティ・インスティテュート「地域幸福度（Well-Being）指標」 

10～8点

33.1

7～5点

48.7

4～0点

12.1

無回答

6.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

凡例

令和６年度

(n=1172)

（％）
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（％）
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（４） 自分だけでなく、身近なまわりの人も楽しい気持ちでいると思いますか。（〇は１つ） 

 『あてはまる』（「非常にあてはまる」＋「ある程度あてはまる」）の肯定層は３割台半ば、「ど

ちらとも言えない」の中立層は４割台半ば、『あてはまらない』（「あまりあてはまらない」＋

「全くあてはまらない」）の否定層は１割超となった。  

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） ５年後、あなたはどの程度幸せだと思いますか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0点

とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を 1つだけお答えください。 

 10～8点の高得点層は２割台半ば、7～5点の中位得点層は約５割、4～0点の低得点層は約２割となっ

た。  
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５.地域幸福度（Well-Being）指標 【生活環境・地域の人間関係・自分らしい生き方について】 

 以下では３つの因子群(“生活環境”、“地域の人間関係”、“自分らしい生き方”)

について結果を報告する。因子群は合計 24 のカテゴリーに細分化されている。 

 本報告においては因子群の各選択肢（「非常にあてはまる」～「全くあてはまらな

い」）に対して、５点～１点の得点を配し、無回答を除いて因子群ごとに加重平均を

算出した。 

 

カテゴリー名称 

生活環境（16） 地域の人間関係（2） 自分らしい生き方（6） 

医療・福祉 デジタル生活 

地域とのつながり 

自己効力感 

買物・飲食 公共空間 健康状態 

住宅環境 事故・犯罪 文化・芸術 

移動・交通 都市景観 

多様性と寛容性 

教育機会の豊かさ 

遊び・娯楽 自然景観 雇用・所得 

子育て 自然の恵み 事業創造 

初等・中等教育 環境共生  

地域行政 自然災害 

 

 

≪全体概要≫ 

 各因子の平均点を集計した結果、「自然の恵み」（3.78）、「文化・芸術」（3.53）、「公共空間」（3.51）

が上位３項目、「遊び・娯楽」（1.87）、「移動・交通」（2.23）、「事業創造」（2.24）が下位３項目とな

った。 
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６. 地域幸福度（Well-Being）指標【主観指標-各因子の偏差値-】 
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資料：一般社団法人スマートシティ・インスティテュート「地域幸福度（Well-Being）指標」 
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７.自由記述 

■今より幸せになるために必要なもの 

【自由記述_カテゴリー分類】 
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日頃から、本市のまちづくりにご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。 

尾道市では、平成２９年３月に「尾道市総合計画」を策定し、「元気あふれ 人がつながり 安心し

て暮らせる ～誇れるまち『尾道』～」を都市像に掲げ、市民の皆さまと共にまちづくりに取り組んで

いるところです。 

このアンケート調査は、市の取組や地域における幸福度など、皆さまが日頃お考えのことや感じて

おられることなどをお聞きし、これからのまちづくりに役立てることを目的に実施するものです。 

ご多忙のところ恐れ入りますが、本市のより良いまちづくりのために、ご協力いただきますよう、お

願いいたします。 

                      令和６年５月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お問い合わせ】 
〒722-8501 尾道市久保一丁目 15-1 
尾道市 企画財政部 政策企画課 TEL：0848-38-9316 担当：楠（くす）・應治（おうぢ） 

  

尾道市市民満足度調査（市民アンケート調査） 

～ご協力をお願いします～ 

【アンケート調査について】 

■尾道市にお住まいの１８歳以上の方の中から、無作為に抽出した３，０００人にお送りしていま

す。封筒の宛名のご本人がご回答くださいますようお願いします。なお、ご本人の記入が難しい

場合は、代筆でも構いません。 

■アンケート用紙や返信用封筒に、お名前やご住所を記入いただく必要はありません。また、ご回

答は統計的に処理され、特定の個人が識別できる情報として公表されることはありません。 

■設問及び選択肢の「尾道市」は旧御調町、旧向島町、旧因島市、旧瀬戸田町を含みます。 

【回答方法について】 

■ご自身のことに最も近いと思われる選択肢の番号に○をつけてください。答えたくない質問は、

空欄のままで構いません。 

■《郵送》または《インターネット》のいずれかをお選びください。 

  郵送回答  

  アンケート用紙に直接ご記入いただき、同封の返信用封筒に入れて、切手を貼らずに郵便ポス

トへ投函してください。 

  インターネット回答  

  パソコン、スマホ、タブレット端末などを使って、下記のＵＲＬ検索または 2次元コード読み

取りにより、回答ページにアクセスしてください。 

 

ＵＲＬ 《https://src.webcas.net/form/pub/src1/342050》 ２次元コード 

 

 

■令和６年５月３１日（金）までにご回答いただきますよう、ご協力をお願いいたします。 
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(１) あなたの性別は。（○は１つ）※戸籍上の区分とは別にご自身の主観によりご記入ください。 

１ 男性 ２ 女性 ３ その他 
 
 

(２) あなたの年齢は。（○は１つ） 

１ １８歳～１９歳 

４ ３０歳～３４歳 

７ ４５歳～４９歳 

10 ６０歳～６４歳 

２ ２０歳～２４歳 

５ ３５歳～３９歳 

８ ５０歳～５４歳 

11 ６５歳～６９歳 

３ ２５歳～２９歳 

６ ４０歳～４４歳 

９ ５５歳～５９歳 

12 ７０歳以上 

 

(３) 同居している家族の構成は。（○は１つ） 

１ 単身 

４ 夫婦と子どもの二世代 

７ 三世代 

２ 夫婦のみ 

５ 本人と親の二世代 

８ その他 

３ 本人と子どもの二世代 

６ 夫婦と親の二世代 

 

 

(４) あなたの住まいは。（左側の「回答欄（地域名）」の番号のうち１つに○をつけてください。） 

回答欄（地域名） 参考（町丁目） 

尾道

地域 

１ 中部 

東御所町、西御所町、土堂一～二丁目、十四日町、十四日元町、尾崎本町 

東土堂町、西土堂町、長江一～三丁目、東久保町、西久保町、久保一～三丁目 

久保町、山波町、尾崎町、防地町、栗原町、門田町、東則末町、西則末町 

栗原東一～二丁目、栗原西一～二丁目、桜町、潮見町、天満町、三軒家町 

２ 東部 
高須町、長者原一～二丁目、東尾道、新高山一～三丁目、西藤町、浦崎町 

百島町 

３ 西部 
吉和町、福地町、吉和西元町、正徳町、古浜町、東元町、沖側町、吉浦町 

新浜一～二丁目、手崎町、神田町、平原一～四丁目、日比崎町、久山田町 

４ 北部 美ノ郷町、木ノ庄町、原田町 

５ 御調地域 御調町 

６ 向島地域 向島町、向東町 

因島 

地域 

７ 北部 因島鏡浦町、因島外浦町、因島中庄町、因島大浜町、因島重井町 

８ 南部 因島土生町、因島三庄町、因島椋浦町、因島田熊町 

９ 生口島地域 瀬戸田町、因島原町、因島洲江町 
 
 

(５) あなたの居住状況は。（○は１つ） 

１ 出身は尾道市で、ずっと市内の同じ 

地域に住んでいる 

３ 出身は尾道市で、市外での居住経験がある 

２ 出身は尾道市で、ずっと市内に住んで 

いるが、市内での転居経験がある 

４ 出身は尾道市以外 
 

１．あなたご自身のことについて 
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(６) 現在、尾道市に住んでいる理由は。（主なもの１つに○） 

１ 働きやすい環境が整っている 

３ 歴史・文化・芸術が豊かである 

５ 教育環境が充実している 

７ 生活環境・住環境が良い 

９ 自然環境が良い 

11 道路事情や交通の便が良い 

13 親との同居・近居 

２ まちに活気・賑わいがある 

４ 文化・スポーツ・レジャー施設が充実している  

６ 子育て環境が充実している 

８ 家賃や住宅の価格が手ごろ 

10 防災・防犯対策が整っている 

12 医療、福祉の施設・サービスが充実している 

14 その他（             ） 

 

(７) あなたの勤務状況は。（○は１つ） 

１ 働いている（被雇用、役員、自営業等） 

 

２ 働いていない（学生、専業主婦／主夫等） 

 

 

(８) あなたの通勤先は。（○は１つ） 

１ 尾道市内（在宅、リモートワークを含む）  ２ 尾道市外 

 

(９) あなたの雇用形態は。（主なもの１つに○） 

１ 正規の職員・従業員 

３ アルバイト 

５ 嘱託 

７ 会社などの役員 

９ 雇人のない業主 

11 家庭内の賃仕事（内職） 

２ パート 

４ 契約社員 

６ 労働派遣事業所の派遣社員 

８ 雇人のある業主 

10 自家営業の手伝い（家族従業者） 

 

※雇用されている人は、勤め先における呼称を記入 

※労働者派遣事業所の派遣社員とは、労働者派遣法に基づいて働いている人をいう 

※業主とは、個人で事業を経営している人（農業などを含む）や自由業の人をいう 

 

(10) あなたの仕事の種類は。（主なもの１つに○） 

１ 専門的・技術的職業（医師、弁護士、教員、エンジニア、看護師など） 

２ 事務・営業系の職業（事務員、銀行員、集金人など） 

３ 販売・サービス系の職業（店長、店員、保険外交員、美容師、介護職員など） 

４ 保安系の職業（警察官、自衛官、消防士など） 

５ 農林漁業系の職業 

６ 技能・建設・輸送系の職業（工場労働者、建設作業者、運転手など） 

７ 運搬・清掃・包装系の職業（郵便集配員、新聞配送員、ごみ収集作業員など） 

８ その他（             ） 

  →３ページの設問にお進みください。 

 

【（７）で「２ 働いていない」と回答した方に伺います】 

（11）現在の状況に当てはまるものを１つ選んでください。（〇は１つ） 

1 学生        ２ 専業主婦/主夫        ３その他 

→３ページの設問にお進みください。 

→(８)へお進みください。 

【(７)で「１ 働いている」と回答した方に伺います】 

→(11)へお進みください。 
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(１) あなたは、尾道市に愛着を感じていますか。（○は１つ） 

１ 感じている 

４ あまり感じていない 

２ やや感じている 

５ 感じていない 

３ どちらともいえない 

 

 

(２) あなたは、尾道市民であることに誇りを感じていますか。（○は１つ） 

１ 感じている 

４ あまり感じていない 

２ やや感じている 

５ 感じていない 

３ どちらともいえない 

 

 

(３) あなたは、現在お住まいの場所にこれからも住み続けたいですか。（○は１つ） 

１ 住み続けたい 

３ 市内の他の場所に移りたい →（７）へ 

２ 当分の間は住み続けたい →（６）へ 

４ 市外に移りたい →（４）へ 

 

 

(４) 今後、どんな場所に住んでみたいと思いますか。（○は１つ） 

１ 福山市 

３ 三原市 

５ その他の広島県内 

７ 大阪圏（京都、大阪、兵庫、奈良） 

９ その他の地域（                       ） 

２ 広島市 

４ 東広島市 

６ 岡山県 

８ 東京圏（東京、神奈川、千葉、埼玉） 

 

 

(５) (４)の地域を選択した理由は。（あてはまるものすべてに○） 

１ 働きやすい環境が整っている 

３ 歴史・文化・芸術が豊かである 

５ 教育環境が充実している 

７ 生活環境・住環境が良い 

９ 自然環境が良い 

11 道路事情や交通の便が良い 

13 親との同居・近居 

２ まちに活気・賑わいがある 

４ 文化・スポーツ・レジャー施設が充実している 

６ 子育て環境が充実している 

８ 家賃や住宅の価格が手ごろ 

10 防災・防犯対策が整っている 

12 医療、福祉の施設・サービスが充実している 

14 その他（               ） 

 

  →（７）へお進みください。 

 

 

【(３)で「４ 市外に移りたい」と回答した方に伺います】 

２．尾道市での暮らしの評価について 
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【(３)で「１ 住み続けたい」、「２ 当分の間は住み続けたい」と回答した方に伺います】 

(６) あなたが住み続けたいと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

１ 働きやすい環境が整っている 

３ 歴史・文化・芸術が豊かである 

５ 教育環境が充実している 

７ 生活環境・住環境が良い 

９ 自然環境が良い 

11 道路事情や交通の便が良い 

13 親との同居・近居 

２ まちに活気・賑わいがある 

４ 文化・スポーツ・レジャー施設が充実している 

６ 子育て環境が充実している 

８ 家賃や住宅の価格が手ごろ 

10 防災・防犯対策が整っている 

12 医療、福祉の施設・サービスが充実している 

14 その他（               ） 

   →５ページの設問へお進みください。 

 

【(３)で「３ 市内の他の場所に移りたい」、「４ 市外に移りたい」と回答した方に伺います】 

(７) あなたが、市内の他の場所もしくは市外に移りたいと回答したのは、現在お住まいの場所に 

不満があるからですか。（○は１つ） 

１ はい ２ いいえ →５ページの設問へお進みください。 

 

【(７)で「１ はい」と回答した方に伺います】 

(８) あなたが市内の他の場所もしくは市外に移りたい理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

１ 働きやすい環境が整っていない 

３ 歴史・文化・芸術に触れる機会が少ない 

５ 教育環境に不安がある 

７ 生活環境・住環境が悪い 

９ 自然環境が悪い 

11 道路事情や交通の便が悪い 

13 親との同居・近居 

２ まちに活気・賑わいがない 

４ 文化・スポーツ・レジャー施設が不足している 

６ 子育て環境に不安がある 

８ 家賃や住宅の価格が高い 

10 防災・防犯対策が不十分である 

12 医療、福祉の施設・サービスが不十分である 

14 その他（               ） 

   →５ページの設問へお進みください。 
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あなたは、尾道市の取組に関して、＜現状の評価（満足度）＞と＜今後の取組の重要性＞を、どのよ

うに考えていますか。  

【記入例】を参考に、（１）～（44）の質問について、＜現状の評価＞＜今後の取組の重要性＞のあ

てはまる番号を１つずつ選び、「○」で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

※＜ ＞内は関連する尾道市の取組例 

現状の評価 
今後の取組 

の重要性 

そ
う
思
う
（
満
足
） 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い
（
不
満
） 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

【記入例】 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

交
通
・
生
活
基
盤
に
つ
い
て 

(1)  身近な道路を安全に通行できる 
＜誰もが歩きやすく、運転しやすい、生活に身近な道路の維持管理＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(2)  身近なところで緑や水辺に親しめる 
＜安全に利用でき、安心して憩える公園の整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(3)  生活の基盤が整い、日常的な暮らしが快適にできる 
＜市営住宅やごみ・し尿処理施設などの基本的な社会基盤の整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(4)  公共交通機関(鉄道､バス､航路など)が利用しやすい  
＜安全・安心で利用しやすいサービスの提供＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(5)  安全で使いやすい高速道路や港が整備されている 
＜瀬戸内しまなみ海道・港湾施設の活用＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(6)  国道や県道が整備されて、走行しやすい 
＜市内各地域を結ぶ国道や県道の整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(7)  良好な住環境が整備されている 
＜空き家の適正管理の促進、計画的な都市開発による良好な市街

地形成の促進＞ 
１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(8)  デジタル技術を活用する環境が整っている 
＜キャッシュレス化、行政手続きのオンライン申請など＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

交
流
に
つ
い
て 

(9)  市民や観光客などが集まる施設に魅力があり、利用しやすい 
＜多くの利用者が快適に利用できる施設の整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(10) 市内各地の個性を活かした交流が活発に行われている 
＜地域の魅力を活かした賑わいの創出や、広域的な観光などの交

流のシステムづくり＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

  

３．尾道市の取組に関する満足度・重要度について 
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※＜ ＞内は関連する尾道市の取組例 
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交
流
に
つ
い
て 

(11) 観光客をもてなす心が市民に育っている 
＜来訪者に対する「おもてなしの心」の育成＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(12) 国際交流が推進されている 
＜海外からの留学生受け入れ、国際交流イベントの開催、外国人

観光客の受け入れ体制の整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(13) 他自治体との広域的な交流が進んでいる 
＜姉妹都市や近隣市町などと連携した広域的な交流の促進＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(14) あなたが住んでいる地域のまちなかが賑わっている 
＜まちなかでのイベント開催、空き家・空き店舗の活用＞  

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

地
域
の
文
化
・
景
観
に
つ
い
て 

(15) 市民活動を通じて豊かな芸術・文化が継承・創造されている 
＜芸術・文化行事の開催・支援、文化財の保全＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(16) 芸術・文化にふれ親しむことができる 
＜施設の魅力、利用しやすさの向上、芸術鑑賞機会の充実、次世

代の芸術家の育成＞ 
１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(17) 自然環境が保全されている 
＜森林や里山の適切な管理、海の環境保全、地球・地域環境の保

全に向けた意識の高揚＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(18) 尾道の景観は観光の面からも大切な財産であり、 

観光都市尾道として守っていく必要がある 
＜尾道市景観条例などの制定による良好な景観の形成、尾道らし

い夜間景観の整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(19) 尾道らしい景観や風景が良好に保全されている 
＜通りの美装化、石畳化、重要文化財建造物の保存修理＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 
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※＜ ＞内は関連する尾道市の取組例 
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産
業
に
つ
い
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(20) 雇用の場が確保・創出されている 
＜安定的な雇用の促進＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(21) 地域の産業が活性化している 
＜中小企業の安定的な経営・技術開発・人材育成などの促進＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(22) 新しい事業の展開が進んでいる 
＜尾道のブランド力を活用した新ビジネスへの支援＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(23) 自分が働いている職場の環境がよい 
＜ワーク・ライフ・バランスの推進など、職場環境の充実に向けた啓発＞  

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(24) 農林漁業が活性化し、次の担い手が育っている 
＜生産性を高めるための整備、経営の組織化・担い手の育成＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

教
育
・
学
習
に
つ
い
て 

(25) 子どもたちに確かな学力と豊かな人間性が身についている 
＜豊かな心の育成、充実した学びの環境整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(26) 信頼される学校づくりが進んでいる 
＜地域に開かれた学校づくりの推進＞  

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(27) 学校、家庭、地域が協働して子どもたちの教育環境

を整えている 
＜学校・家庭・地域の連携による教育環境づくり＞  

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(28) 利用しやすい生涯学習施設が整備されている 
＜生涯学習センターや公民館での学びの活動支援、施設整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(29) 利用しやすいスポーツ・レクリエーション施設が整備

されている 
＜スポーツなどを楽しむ機会の充実、施設整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(30) 一人ひとりの人権が尊重されている 
＜人権講演会や広報おのみち、パネル展などを通じた人権啓発＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(31) 男女共同参画が進んでいる 
＜男女共同参画を推進するための講演会や広報おのみち、パネル

展などを通じた啓発、情報提供＞ 
１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 
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福
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(32) 子どもを安心して産み、育てることができる 
＜子育て支援体制の充実、子どもの心と身体の発育の支援＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(33) 食生活や運動など健康づくりに対する支援が充実している 
＜生活習慣病予防、健康づくり体制の整備＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(34) 医療体制やサービスが充実している 
＜日常から緊急時まで安心できる医療体制の確立＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(35) 高齢者が地域社会で安心して暮らしている 
＜介護予防の推進、認知症対策の推進、在宅医療・介護の連携＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(36) 必要な介護サービスが提供されている 
＜介護サービスの充実とスムーズな利用＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(37) 障害のある人の社会参加が進んでいる 
＜障害のある人が自立して生活できる環境づくり、就労支援＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

市
民
協
働
に
つ
い
て 

(38) 市民や事業者と市との協働が進んでいる 
＜市民ニーズの把握、行政情報の発信、広報機能の充実＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(39) 行政情報の広報、情報公開が進んでいる 
＜広報おのみちやコミュニティＦＭなどを活用した情報発信＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(40) まちづくり活動や行政への市民参加が進んでいる 
＜ボランティア団体やＮＰＯ団体、市民活動への支援＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(41) 地域コミュニティが良好に保たれている 
＜自治組織の活動に対する支援＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

安
全
・
安
心
に
つ
い
て 

(42) 市民・地域と市が協力して、市民の暮らしや地域の

安全を守っている  
＜地域の交通安全・防犯活動の実施と支援＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(43) 安心して消費生活を送れている 
＜被害の相談、暮らしに役立つ情報提供＞  

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 

(44) 地域の防災対策が進んでいる 
＜住民参加型の防災訓練など自主防災活動の実施、急傾斜地崩壊

対策、海岸保全＞ 

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４ 
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地域幸福度（Well-Being）指標 

以下の設問は、一般社団法人スマートシティ・インスティテュートが作成・開発した地域幸福

度（Well-Being）指標です2。市民の皆様の幸福度を測定し、今後のまちづくりに活かしてまいり

ます。設問における「地域」はご自身の生活圏をイメージしてください。 

 

１．地域における幸福度・満足度について 

次の質問について、あてはまるものを 1つずつ選び、「○」で囲んでください。 

 

(１) あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を１０点、「とても不幸」を０点とすると、何点

くらいになると思いますか。いずれかの数字を 1つだけお答えください。 

【とても幸せ】 １０ ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 【とても不幸】 

 

(２) あなたの住んでいる地域の暮らしにどの程度満足していますか。「とても満足」を１０点、「と

ても不満足」を０点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を 1つだけお答え

ください。 

【とても満足】 １０ ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 【とても不満足】 

 

(３) あなたの地域の人々は、大体において、どれぐらい幸せだと思いますか。「とても幸せ」を   

１０点、「とても不幸」を０点として、いずれかの数字を 1つだけお答えください。ここでは自分

の同居家族は除いて考えてください。 

   ※わからない場合は「わからない」を〇で囲んでください。 

【とても幸せ】 １０ ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 【とても不幸】 

 

わからない 

 

(４) 自分だけでなく、身近なまわりの人も楽しい気持ちでいると思いますか。（〇は１つ） 

１ 非常にあてはまる 

３ どちらとも言えない 

５ 全くあてはまらない 

２ ある程度あてはまる 

４ あまりあてはまらない 

 

(５) ５年後、あなたはどの程度幸せだと思いますか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0

点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を 1つだけお答えください。 

【とても幸せ】 １０ ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 【とても不幸】 

 

                                            
2 出所：一般社団法人スマートシティ・インスティテュート「地域幸福度（Well-Being）指標」 
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２．生活環境・地域の人間関係・自分らしい生き方について 

【記入例】を参考に、（1）～（46）の質問について、あてはまる番号を 1 つずつ選び、「○」で囲んでください。 

 非
常
に
あ
て
は
ま
る 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

【記入例】 １ ２ ３ ４ ５ 

生
活
環
境
に
つ
い
て 

(1)暮らしている地域は、医療機関が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

(2)暮らしている地域では、介護・福祉施設のサービスが受けやすい １ ２ ３ ４ ５ 

(3)暮らしている地域は、日常の買い物にまったく不便がない １ ２ ３ ４ ５ 

(4)暮らしている地域では、飲食を楽しめる場所が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

(5)自宅には、心地のいい居場所がある １ ２ ３ ４ ５ 

(6)自宅の近辺では、騒音に悩まされている １ ２ ３ ４ ５ 

(7)暮らしている地域では、適度な費用で住居を確保できる １ ２ ３ ４ ５ 

(8)暮らしている地域では、公共交通機関で、好きな時に好きなところ

へ移動ができる 
１ ２ ３ ４ ５ 

(9)暮らしている地域には、楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある １ ２ ３ ４ ５ 

(10)暮らしている地域では、子育て支援・補助が手厚い １ ２ ３ ４ ５ 

(11)暮らしている地域では、子どもたちがいきいきと暮らせる １ ２ ３ ４ ５ 

(12)暮らしている地域では、教育環境（小中高校）が整っている １ ２ ３ ４ ５ 

(13)暮らしている地域では、通学しやすい場所に学校がある １ ２ ３ ４ ５ 

(14)暮らしている地域の行政は、地域のことを真剣に考えていると思う  １ ２ ３ ４ ５ 

(15)暮らしている地域の公共施設は使い勝手がよく便利である １ ２ ３ ４ ５ 

(16)暮らしている地域では、行政サービスのデジタル化が進んでいる １ ２ ３ ４ ５ 

(17)暮らしている地域では、仕事や日常生活の場でデジタルサービスを

利用しやすい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(18)暮らしている地域の雰囲気は、自分にとって心地よい １ ２ ３ ４ ５ 

(19)暮らしている地域には、まちなか、公園、川沿い等で、心地よく歩

ける場所がある 
１ ２ ３ ４ ５ 

(20)暮らしている地域には、自慢できる都市景観がある １ ２ ３ ４ ５ 

(21)暮らしている地域には、自慢できる自然景観がある １ ２ ３ ４ ５ 

(22)暮らしている地域では、身近に自然を感じることができる １ ２ ３ ４ ５ 

(23)暮らしている地域の空気や水は澄んでいてきれいだと感じる １ ２ ３ ４ ５ 

(24)暮らしている地域では、リサイクルや再生可能エネルギー活用等、

環境への取組みが盛んである 
１ ２ ３ ４ ５ 

(25)暮らしている地域では、防災対策がしっかりしている １ ２ ３ ４ ５ 
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 非
常
に
あ
て
は
ま
る 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

 (26)暮らしている地域は、防犯対策（交番・街燈・防犯カメラ・住民の

見守り等）が整っており、治安がよい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(27)暮らしている地域では、歩道や信号が整備されていて安心である １ ２ ３ ４ ５ 

地
域
の
人
間
関
係
に
つ
い
て 

(28)同じ地域に住む人たちを信頼している １ ２ ３ ４ ５ 

(29)暮らしている地域では、地域活動（自治会・地域行事・防災活動等）

への市民参加が盛んである 
１ ２ ３ ４ ５ 

(30)暮らしている地域には、困ったときに相談できる人が身近にいる １ ２ ３ ４ ５ 

(31)地域の人が困っていたら手助けをする １ ２ ３ ４ ５ 

(32)この地域に対して愛着を持っている １ ２ ３ ４ ５ 

(33)この地域には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある １ ２ ３ ４ ５ 

(34)見知らぬ他者であっても信頼する １ ２ ３ ４ ５ 

(35)地域の人が自分をどう思っているかが気になる １ ２ ３ ４ ５ 

(36)暮らしている地域には、女性が活躍しやすい雰囲気がある １ ２ ３ ４ ５ 

(37)暮らしている地域には、若者が活躍しやすい雰囲気がある １ ２ ３ ４ ５ 

自
分
ら
し
い
生
き
方
に
つ
い
て 

(38)自分のことを好ましく感じる １ ２ ３ ４ ５ 

(39)身体的に健康な状態である １ ２ ３ ４ ５ 

(40)精神的に健康な状態である １ ２ ３ ４ ５ 

(41)暮らしている地域は、文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい １ ２ ３ ４ ５ 

(42)将来生まれてくる世代のために、良い環境や文化を残したい １ ２ ３ ４ ５ 

(43)暮らしている地域では、学びたいことを学べる機会がある １ ２ ３ ４ ５ 

(44)暮らしている地域では、やりたい仕事を見つけやすい １ ２ ３ ４ ５ 

(45)暮らしている地域では、適切な収入を得るための機会がある １ ２ ３ ４ ５ 

(46)暮らしている地域には、新たな事に挑戦・成長するための機会がある １ ２ ３ ４ ５ 

 

３.あなたが今より幸せになるには、何が必要だと思いますか。ご自由に記入してください。

（例：健康、趣味、人との繋がり、キャリア、自己肯定感など） 
 

 

 

＊＊＊ ご協力ありがとうございました ＊＊＊ 

同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに、５月３１日（金）までにご投函ください。 


